
15.V.2009. ÷ÙÛËÉÎÓËÁÑ áÌÇÅÂÒÁ. 1-Ê ËÕÒÓ. íÏÄÕÌØ V. ìÉÓÔÏË 17òÁÚÌÏÖÅÎÉÑ ÁÂÅÌÅ×ÙÈ ÇÒÕ�� × �ÒÑÍÙÅ ÓÕÍÍÙ �ÉËÌÉÞÅÓËÉÈá17⋄1. ïÂÒÁÚÕÀÝÕÀ ÇÒÕ��Ù Z=2Z ÎÁÚÏ×ÅÍ a, Á ÏÂÒÁÚÕÀÝÕÀ ÇÒÕ��Ù Z=4Z ÎÁÚÏ×ÅÍ b. éÚÏÍÏÒÆ-ÎÙ ÌÉ ÇÒÕ��ÙÁ) (Z=2Z ⊕ Z=4Z)=〈2b〉 É (Z=2Z ⊕ Z=4Z)=〈a+ 2b〉? Â) Z=6Z ⊕ Z=36Z É Z=12Z ⊕ Z=18Z?á17⋄2. óËÏÌØËÏ �ÏÄÇÒÕ�� �ÏÒÑÄËÏ×Á) 2 É 6 × ÎÅ�ÉËÌÉÞÅÓËÏÊ ÁÂÅÌÅ×ÏÊ ÇÒÕ��Å �ÏÒÑÄËÁ 12?Â) 2,4 É 6 × ÇÒÕ��Å Z=2Z ⊕ Z=4Z ⊕ Z=3Z?á17⋄3. îÁÊÄÉÔÅ ×ÓÅ ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÑ ÇÒÕ��Ù Z=5Z ⊕ Z=5Z × �ÒÑÍÕÀ ÓÕÍÍÕ Ä×ÕÈ �ÉËÌÉÞÅÓËÉÈ �ÏÄ-ÇÒÕ��.á17⋄4. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ËÏÎÅÞÎÁÑ �ÏÄÇÒÕ��Á ÍÕÌØÔÉ�ÌÉËÁÔÉ×ÎÏÊ ÇÒÕ��Ù C∗ Ñ×ÌÑÅÔÓÑ �ÉËÌÉÞÅ-ÓËÏÊ.á17⋄5. ðÕÓÔØ A | Ó×ÏÂÏÄÎÁÑ ÁÂÅÌÅ×Á ÇÒÕ��Á Ó ÂÁÚÉÓÏÍ e1; : : : ; en, É x = m1e1 + : : :+mnen ∈ A| ÎÅÎÕÌÅ×ÏÊ ÜÌÅÍÅÎÔ. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ �ÉËÌÉÞÅÓËÁÑ �ÏÄÇÒÕ��Á A, �ÏÒÏÖÄÅÎÎÁÑ x, ×ÙÄÅÌÑÅÔ-ÓÑ �ÒÑÍÙÍ ÓÌÁÇÁÅÍÙÍ × A ÔÏÇÄÁ É ÔÏÌØËÏ ÔÏÇÄÁ, ËÏÇÄÁ ÎÁÉÂÏÌØÛÉÊ ÏÂÝÉÊ ÄÅÌÉÔÅÌØ ÞÉÓÅÌm1; : : : ; mn ÒÁ×ÅÎ 1.á17⋄6. ðÕÓÔØ A| Ó×ÏÂÏÄÎÁÑ ÁÂÅÌÅ×Á ÇÒÕ��Á Ó ÂÁÚÉÓÏÍ e1; : : : ; en. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÜÌÅÍÅÎÔÙ yj =∑ni=1 aijei (j = 1; : : : ; n) ÓÏÓÔÁ×ÌÑÀÔ ÂÁÚÉÓ ÇÒÕ��Ù A ÔÏÇÄÁ É ÔÏÌØËÏ ÔÏÇÄÁ, ËÏÇÄÁ det(aij) = 1.á17⋄7. ðÕÓÔØ A | Ó×ÏÂÏÄÎÁÑ ÁÂÅÌÅ×Á ÇÒÕ��Á Ó ÂÁÚÉÓÏÍ e1; : : : ; en, a B | ÅÅ �ÏÄÇÒÕ��Á Ó ÏÂÒÁ-ÚÕÀÝÉÍÉ yj = ∑ni=1 aijei (j = 1; : : : ; n). äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÆÁËÔÏÒÇÒÕ��Á A=B ËÏÎÅÞÎÁ ÔÏÇÄÁ ÉÔÏÌØËÏ ÔÏÇÄÁ, ËÏÇÄÁ det(aij) 6= 0, É �ÒÉ ÜÔÏÍ �ÏÒÑÄÏË |A=B| = | det(aij)|.á17⋄8. òÁÚÌÏÖÉÔÅ × �ÒÑÍÕÀ ÓÕÍÍÕ �ÉËÌÉÞÅÓËÉÈ ÇÒÕ�� ÆÁËÔÏÒÇÒÕ��Õ A=B, ÇÄÅ A| Ó×ÏÂÏÄÎÁÑÁÂÅÌÅ×Á ÇÒÕ��Á Ó ÂÁÚÉÓÏÍ x1; x2; x3, Á B | ÅÅ �ÏÄÇÒÕ��Á, �ÏÒÏÖÄÅÎÎÁÑ y1; y2; y3:Á) y1 = 7x1 + 2x2 + 3x3; y2 = 21x1 + 8x2 + 9x3; y3 = 5x1 − 4x2 + 3x3;Â) y1 = 4x1 + 5x2 + 3x3; y2 = 5x1 + 6x2 + 5x3; y3 = 8x1 + 7x2 + 9x3;×) y1 = 5x1 + 5x2 + 2x3; y2 = 11x1 + 8x2 + 5x3; y3 = 17x1 + 5x2 + 8x3;Ç) y1 = 6x1 + 5x2 + 7x3; y2 = 8x1 + 7x2 + 11x3; y3 = 6x1 + 5x2 + 11x3.á17⋄9. ÷ ÆÁËÔÏÒÇÒÕ��Å Ó×ÏÂÏÄÎÏÊ ÁÂÅÌÅ×ÏÊ ÇÒÕ��Ù A Ó ÂÁÚÉÓÏÍ x1; x2; x3 �Ï �ÏÄÇÒÕ��Å B,�ÏÒÏÖÄÅÎÎÏÊ x1 + x2 + 4x3 É 2x1 − x2 + 2x3, ÎÁÊÄÉÔÅ �ÏÒÑÄÏË ÜÌÅÍÅÎÔÁ x1 + 2x3.á17⋄10. ÷ ÆÁËÔÏÒÇÒÕ��Å Ó×ÏÂÏÄÎÏÊ ÁÂÅÌÅ×ÏÊ ÇÒÕ��Ù A Ó ÂÁÚÉÓÏÍ x1; x2; x3 �Ï �ÏÄÇÒÕ��Å B,�ÏÒÏÖÄÅÎÎÏÊ 2x1 + x2 − 50x3 É 4x1 + 5x2 + 60x3, ÎÁÊÄÉÔÅ �ÏÒÑÄÏË ÜÌÅÍÅÎÔÁ 32x1 + 31x2.


